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PROVA OBJETIVA 

Língua Portuguesa 

01. As normas de concordância estão respeitadas

na frase:

A  Armazenar em dispositivos móveis galerias de fotos 

digitais substituíram o álbum de família. 

B  O excesso de estímulos que acaba nos tornando 

reféns da superficialidade prejudicam a sensibilidade 

crítica. 

C  Transmite sensação de liberdade a fragmentação 

dos conteúdos digitais, na medida em que somos os 

editores daquilo que publicamos. 

D  A criatividade e a capacidade de inovar, no âmbito 

dos negócios e nas relações pessoais, compõe-se o 

vetor da era digital. 

E  Compartilha-se acriticamente inúmeras fotos nas 

redes sociais, o que inviabiliza a criação de vínculos 

afetivos. 

02. A concordância, a ortografia e a acentuação

estão plenamente corretas na frase que se encontra

em:

A  Falta e ausência têm em quaizquer seres humanos. 

B  Não hão falta e ausência em uma série de 

individuos. 

C  Não existem falta e ausência como sentimentos 

humanos. 

D  Todos nós nos sentimos em falta para com o outro 

as vezes. 

E  Não haviam falta e ausência em nós quando eramos 

crianças. 

Texto I (Questões 03 a 06) 

Casos de malária crescem 50% e põem Região 

Norte do país em alerta 

Depois de sete anos de queda, o número de 

casos de malária avançou 50% no último ano e tem 

gerado alerta na região Norte e em alguns outros 

estados do país. 

Dados contabilizados pelo Ministério da Saúde 

e obtidos pela Folha apontam 194 mil registros em todo 

o ano de 2017 − um aumento de 50% em relação ao

ano anterior. Em 2016, para efeito de comparação, o

país chegou a alcançar o menor número de casos já

registrado nos últimos 37 anos: 129 mil.

Em 2017, dados de janeiro, ainda preliminares, 

apontam que o avanço continua: são 17 mil 

confirmações. Desse total, 99% são em estados da 

região amazônica, que é endêmica para a doença, em 

especial Amazonas, Acre e Pará. O número de mortes 

ainda não foi atualizado. Foram 11, de janeiro a maio 

de 2017, o que não permite comparações com todo o 

ano de 2016. 

A doença, causada por protozoários 

transmitidos pela fêmea infectada do mosquito 

Anopheles, ocorre em regiões rurais e acomete 

principalmente populações mais vulneráveis, em locais 

com más condições de saneamento e invasões em 

áreas de mata, por exemplo. Entre os registros, 

também cresceram casos de malária falciparum, nome 

dado à forma da doença causada pelo protozoário 

Plasmodium Falciparum, que é mais grave. 

CANCIAN, Natália – Adaptado 

03. “Foram 11, de janeiro a maio de 2017, o que não

permite comparações com todo o ano de 2016”. (3°

parágrafo) Uma interpretação correta para esse

trecho é:

A  como há apenas informações sobre o número de 

mortes ocorridas nos 5 primeiros meses de 2017, é 

possível que se estabeleça uma comparação com o 

ano todo de 2016. 

B  como há apenas informações sobre o número de 

mortes ocorridas nos 5 primeiros meses de 2017, não é 

possível que se estabeleçam comparações com o ano 

todo de 2016. 

C  o fato de o ano de 2017 ainda não ter acabado não 

interfere de modo algum em comparações sobre 

mortes ocorridas no ano de 2016. 

D  o fato de o ano de 2016 ter sido pouco endêmico 

não permite que se faça uma comparação precisa 

sobre mortes com o ano de 2017. 

E  como há pouca informação sobre mortes em 2016, 

não é possível que se façam comparações com o ano 

de 2017. 

04. “A doença, causada por protozoários

transmitidos pela fêmea infectada do mosquito

Anopheles, ocorre em regiões rurais e acomete

principalmente populações mais vulneráveis...”

(último parágrafo) De acordo com informações do

texto, a explicação para o significado de

populações mais vulneráveis está em:

A  Sem casas de alvenaria e com distanciamento de 

áreas de matas. 

B  Com muita poluição do ar e com invasões em áreas 

empresariais. 
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C  Com condições de sanidade ruim e com áreas 

invadidas por insetos. 

D  Sem condições adequadas de encanamento e de 

fornecimento de água potável. 

E  Com más condições de saneamento e invasões em 

áreas de mata. 

 

05. Pode-se deduzir da leitura do texto: 

 

A  Se providências mais eficazes não forem tomadas 

para o combate à malária, muitas pessoas podem 

ainda ser infectadas e morrer. 

B  Como a doença ataca mais as populações rurais, 

não há perigo de que ela se espalhe para as regiões 

urbanas e mais pessoas venham a morrer. 

C  O principal problema da doença é o fato de ela ser 

causada também por um protozoário mais perigoso, o 

Plasmodium Falciparum. 

D  A região amazônica é endêmica para a doença, mas 

o maior número de mortes e de infecções ocorre em 

outros estados. 

E  Não adianta o governo investir contra a doença, 

porque ela é causada pela fêmea de um tipo de 

mosquito que não pode ser combatido por inseticidas. 

 

06. De acordo com o texto, é correto afirmar: 

 

A  Os casos de morte não foram totalmente 

computados – foram 11, de janeiro a maio de 2016, 

não permitindo comparações com esse ano todo. 

B  A maior quantidade de ocorrências de casos de 

malária em 2016 foi no estado do Amazonas, que é 

endêmico para a doença. 

C  Os estados mais afetados pela doença em 2017 

foram os do Nordeste do país, perfazendo um total de 

99% dos casos. 

D  Existe um tipo de malária menos preocupante, 

menos grave atualmente, denominado malária 

falciparum. 

E  Em 2016 o país chegou a apresentar o menor 

número de casos de malária nos últimos 37 anos; já 

em 2017 houve um aumento de 50% dos casos em 

comparação com 2016. 

 

Texto II (Questões 07 a 10) 

 

Estudantes vão às ruas em protesto global contra 

mudança climática 

 

Milhares de estudantes saíram às ruas nesta 

sexta-feira (15) para protestar por medidas efetivas no 

combate às mudanças climáticas. 

O movimento “Fridays For Future” (Sextas-

feiras pelo futuro) ganhou força com Greta Thunberg, 

que uma vez por semana falta às aulas, em Estocolmo, 

para se sentar em uma praça em frente ao Parlamento 

da Suécia e pedir medidas concretas contra o 

aquecimento global. Nesta sexta, não foi diferente. 

Greta protestou diante do Parlamento na capital do 

país, cercada por 30 manifestantes. Ao todo, nesta 

sexta, estão previstos 2 mil eventos em 123 países − 

no Brasil, 20 cidades têm protestos agendados. 

 “Não sou a origem do movimento. Já existia. 

Precisava apenas de uma faísca para acender. 

Vivemos uma crise existencial ignorada durante 

décadas. Se não agirmos agora, será muito tarde”, 

disse Thunberg. 

Desde o ano passado, Greta já discursou em 

eventos internacionais como a COP24, a Conferência 

do Clima da ONU, em dezembro, e no Fórum 

Econômico Mundial, em Davos, na Suíça, em janeiro. 

Nesta quinta (14), ela foi indicada ao Prêmio Nobel da 

Paz por três políticos noruegueses por sua atuação na 

agenda ambiental. 

 
OLIVEIRA, Elida – Adaptado 

 

07. De acordo com as informações do texto, Greta 

Thunberg 

 

A  recebeu da ONU a incumbência de liderar o 

movimento “Fridays For Future”. 

B  foi a idealizadora do movimento “Fridays For 

Future”. 

C  obteve subsídios da ONU para o movimento 

“Fridays For Future”. 

D  deu maior visibilidade ao movimento “Fridays For 

Future”. 

E  transformou em atividade escolar o movimento 

“Fridays For Future”. 

 

08. Conforme o texto, o movimento “Fridays For 

Future” tem o propósito de 

 

A  conscientizar os cidadãos comuns de que eles são 

os principais responsáveis pelos efeitos do 

aquecimento global. 

B  unir jovens do mundo todo que estudam 

especificamente os impactos das mudanças climáticas 

sobre as futuras gerações. 

C  levantar fundos para obras de redução dos 

malefícios que o aquecimento global trouxe à 

sociedade atual. 

D  levar as escolas a liberar os alunos das aulas para 

que eles possam falar de modo informal sobre o meio 

ambiente. 

E  pressionar as autoridades quanto à urgência de 

atuarem de modo mais decisivo contra o aquecimento 

global. 
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09. As informações do quarto parágrafo permitem 

concluir que Greta Thunberg 

 

A  passou a agir por influência de políticos 

noruegueses. 

B  obteve o resultado final que almejava com seu 

protesto. 

C  tem conquistado a adesão de figuras políticas. 

D  recebeu o direito de votar em fóruns internacionais. 

E  foi premiada com o Nobel da Paz por seu ativismo. 

 

10. “Ao todo, nesta sexta, estão previstos 2 mil 

eventos em 123 países − no Brasil, 20 cidades têm 

protestos agendados”. (2º parágrafo) Caso a notícia 

fosse publicada depois de todos os eventos 

previstos acontecerem de fato, essa frase poderia 

ser reescrita da seguinte maneira, conforme a 

norma-padrão da língua: Ao todo, nesta sexta, 

 

A  houveram 2 mil eventos em 123 países − no Brasil, 

tiveram protestos em 20 cidades. 

B  haviam 2 mil eventos em 123 países − no Brasil, 20 

cidades tinham protestos. 

C  haveria 2 mil eventos em 123 países − no Brasil, 

teriam protestos em 20 cidades. 

D  houve 2 mil eventos em 123 países − no Brasil, 20 

cidades tiveram protestos. 

E  havia 2 mil eventos em 123 países − no Brasil, 20 

cidades tinha protestos. 

 

Matemática 
 

11. Ana e Beatriz são as únicas mulheres que fazem 

parte de um grupo de 7 pessoas. O número de 

comissões de 3 pessoas que poderão ser formadas 

com essas 7 pessoas, de maneira que Ana e Beatriz 

não estejam juntas em qualquer comissão formada, 

é igual a 

 

A  20. 

B  15. 

C  30. 

D  18. 

E  25. 

 

12. Murilo planeja percorrer 90 km em 4 dias de 

caminhada. Ele vai percorrer, em cada um dos 

últimos três dias, o dobro da distância que 

percorreu no dia anterior. A diferença entre o total 

da distância que Murilo percorrerá no primeiro e 

quarto dias com o total da distância que percorrerá 

o segundo e terceiro dias será igual a 

 

A  18 km. 

B  21 km. 

C  28 km. 

D  14 km. 

E  24 km. 

 

13. De acordo com um fabricante, o galão com 12,5 

litros de tinta rende para 500 m² de pintura em 

parede, com uma demão. Uma parede que foi 

pintada com duas demãos, tendo gasto 5 litros 

dessa tinta, tem área igual a 

 

A  80 m² 

B  100 m² 

C  200 m² 

D  120 m² 

E  50 m² 

 

14. Um recipiente tem a forma de um paralelepípedo 

retângulo com as seguintes dimensões: 1,5 m de 

comprimento, 1 m de largura e 0,5 m de altura. 

Considerando-se desprezível a espessura de suas 

paredes, a capacidade desse recipiente, em litros, é 

 

A  50 

B  75 

C  500 

D  750 

E  7 500 

 

15. A reta t é uma reta transversal que corta as 

retas paralelas r e s.  

 

 
 

Considerando os valores apresentados na figura, é 

correto afirmar que os ângulos A e B medem: 

 

A  20º 

B  35º 

C  55º 

D  70º 

E  110º 
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16. A função f(x) = 20x – 50 é igual a 300 quando x 

assume o valor de: 

 

A  15,00. 

B  16,75. 

C  17,25.  

D  17,50. 

E  18,50. 

 

17. Um aplicativo de transporte privado utiliza uma 

função matemática para determinar o valor que 

deve ser cobrado por uma corrida realizada. Essa 

função é determinada por um valor fixo e um valor 

variável. O valor fixo é de R$ 4,50 e o valor variável 

é de R$ 1,25 por quilômetro rodado. Em uma 

viagem que custou R$ 27,94, é correto afirmar que 

a quilometragem utilizada pelo aplicativo para 

calcular o preço final da corrida foi de 

 

A  17,64 km. 

B  18,75 km. 

C  19,15 km. 

D  20,25 km. 

E  20,55 km. 

 

18. Qual o produto entre as soluções da equação 

“2x² - x – 3 = 0”? 

 

A  -0,5. 

B  +2,0. 

C  -1,5. 

D  -1. 

E  0 

 

19. Dentre as alternativas abaixo determine qual 

tem um valor equivalente a cos 70°. 

 

A  sen 160° 

B  sen 70° 

C  cos 20° 

D  cos 160° 

E  sen 340° 

 

20. Sejam A uma matriz quadrada de ordem 2 e B 

uma matriz quadrada de ordem 3, tais que            

detA . detB = 1. O valor de det(3A) . det(2B) é 

 

A  5 

B  6 

C  36 

D  72 

E  108 

 

 

 

História do Brasil 
 

21. Quem escreveu a carta dirigida ao Rei Dom 

Manuel, relatando o descobrimento do Brasil? 

Assinale a alternativa que responde corretamente à 

pergunta: 

 

A  Pero de Magalhães Gândavo 

B  Pero Vaz de Caminha 

C  Pedro Álvares Cabral 

D  Gabriel Soares de Sousa 

E  Pe. Manuel da Nóbrega 

 

22. Em plena vigência do Bloqueio Continental 

imposto por Napoleão Bonaparte aos países 

europeus e suas colônias, D. João, recém-chegado 

ao Brasil com a família real, 

 

A  assinou o Decreto de abertura dos portos, em 28 de 

janeiro de 1808. 

B  nomeou um ministério integrado só por brasileiros, 

em janeiro de 1809. 

C  expulsou as tropas portuguesas fixadas no Rio de 

Janeiro, em 1808. 

D  convocou o Conselho dos Procuradores das 

Províncias, em 1815. 

E  convocou a Assembleia Constituinte para 

assessorar o Rei, em 1824. 

 

23. O ____________ é a data protagonizada pelo 

regente do Brasil, o Príncipe Dom Pedro, que 

decide contrariar às ordens das Cortes 

Portuguesas e permanecer no Brasil. O desejo da 

permanência do Príncipe-Regente Dom Pedro no 

Brasil se inicia com o temor de que Portugal 

retirasse do Brasil os direitos adquiridos com a 

elevação do Brasil a Reino Unido. Assinale a 

alternativa que preencha corretamente a lacuna: 

 

A  Dia D. 

B  Dia do Fico. 

C  Dia da Permanência.  

D  Dia do Sol. 

E  Dia da Independência. 

 

24. O chamado Período Regencial no Brasil foi 

marcado por diversas revoltas. Dentre as mais 

importantes temos a Revolta dos Malês, que: 

 

A  Foi organizada desde as lideranças dos senhores 

latifundiários, interessados na contestação da cobrança 

de impostos do governo central sediado no Rio de 

Janeiro; 
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B  Foi liderada por escravos e libertos seguidores da 

religião muçulmana que sabiam ler e escrever. Em 

1835, os malês se rebelaram em Salvador; 

C  Foi liderada por comerciantes de grosso trato que 

estavam interessados na continuidade do comercio 

com a metrópole e desejavam a continuidade do 

sistema colonial; 

D  Foi a reação da população maranhense contra o 

aumento dos poderes dos prefeitos conservadores e a 

diminuição da influência dos liberais; 

E  Se desenrolou na então Província do Pará em 1835, 

quando os malês depuseram o presidente da Província 

e ocuparam Belém. Se constituiu em luta contra a 

miséria da população. 

 

25. São considerados processos que estão na base 

da crise do Segundo Império no Brasil e estímulos 

para a propagação dos ideais republicanos: 

 

A  A Questão Social; A Questão Sanitária, A Abolição 

da Escravatura; 

B  A Questão da Lei de Terras; A Questão Indígena; A 

Abolição; 

C  A Questão Marítima; A Questão Religiosa; A 

Questão Territorial; 

D  A Questão Religiosa; A Questão Militar; A Abolição 

do Trabalho Escravo; 

E  A Abolição; A Questão Política; A Questão 

Ambiental. 

 

26. Coronelismo é o nome dado ao fenômeno 

político que ocorreu no Brasil, principalmente após 

a proclamação da República, durante a chamada 

Primeira República. O coronelismo consistiu em 

uma prática que tinha por objetivo: 

 

A  o fim das práticas clientelistas. 

B  promover valores e práticas democráticas, como o 

fim do voto de cabresto. 

C  manter o princípio da legalidade, condenar as trocas 

de favores e as ações ilegais e violentas. 

D  afastar as elites imperiais do poder, acabar com as 

trocas de favores e coagir a ação das milícias. 

E  manter as elites imperiais no poder, a partir das 

trocas de favores e ações ilegais e violentas. 

 

27. Sobre a conquista do direito ao voto por parte 

das mulheres no Brasil, marque a alternativa 

correta. 

 

A  Mulheres só tiveram seu direito adquirido em 1937, 

durante a Ditadura do Estado Novo 

B  Foi durante o chamado Governo Constitucional de 

Vargas (1934 – 1937), que o direito foi conquistado 

C  Júlio Prestes, na tentativa de evitar um golpe e 

garantir apoio popular, concede o direito a voto as 

mulheres em 1930 

D  Mulheres durante o Segundo Reinado (1840 – 1889) 

podiam votar, perdendo esse direito com a chegada da 

Primeira República (1889 – 1930) e retomando-o em 

1932 com Getúlio Vargas 

E  O direito ao voto feminino esteve em discussão 

durante o Segundo Reinado (1840 – 1889), porém só 

foi aprovado em 1937 durante a ditadura do Estado 

Novo 

 

28. Assinale a alternativa incorreta sobre a 

Conjuração Baiana. 

 

A  A Conjuração Baiana foi bastante ampla e popular 

entre as rebeliões coloniais. 

B  Dela participaram padres, profissionais liberais 

(como médicos e advogados), alguns membros da elite 

intelectual e, sobretudo, pessoas dos grupos sociais 

mais pobres, como sapateiros, ex-escravos, soldados e 

vários alfaiates. 

C  A Conjuração Baiana foi antagônica aos ideais 

iluministas que eram propagados naquele período. 

D  Esse clima favoreceu a propagação dos ideais 

iluministas de liberdade, igualdade e fraternidade, 

divulgados na Bahia por membros da maçonaria 

(associação civil não religiosa que cresceu na Europa 

do século XVIII e logo foi difundida no Brasil). 

E  Em 12 de agosto de 1798 papéis foram pregados 

nas vias públicas de Salvador e falavam em liberdade e 

República. 

 

29. Sobre a guerra de Canudos, analise as opções 

corretas: 

 

I. A comunidade de Canudos foi criada por Getúlio 

Vargas. 

II. Antônio Conselheiro foi o grande ícone dessa 

revolução. 

III. Conselheiro era contra a república e não era 

favorável a cultura de impostos abusivos. 

IV. A guerra de Canudos aconteceu no Rio Grande 

do Sul e se estendeu por todo sul do país. 

 

A  Somente as afirmativas I, II estão corretas. 

B  Somente as afirmativas I e III estão corretas. 

C  Somente as afirmativas II, III e IV estão corretas. 

D  Somente as afirmativas II e III estão corretas. 

E  Somente as afirmativas II e IV estão corretas. 

 

30. A Carteira de Trabalho, as férias e a criação da 

Justiça do Trabalho são conquistas trabalhistas 

presentes desde a Constituição de 1934, durante o 

governo de: 
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A  Gaspar Dutra. 

B  Jânio Quadros. 

C  Juscelino Kubitschek. 

D  Getúlio Vargas. 

E  João Goulart. 

 

Geografia do Brasil 
 

31. Em relação aos aspectos econômicos e sociais 

do estado da Bahia, assinale a alternativa correta. 

 

A  O Produto Interno Bruto (PIB) per capita da Bahia 

está entre os três maiores do Brasil 

B  O Produto Interno Bruto (PIB) per capita da Bahia é 

o menor entre os estados do Brasil 

C  O Índice de Desenvolvimento Humano (IDH) da 

Bahia está entre os três maiores do Brasil 

D  O Índice de Desenvolvimento Humano (IDH) da 

Bahia é o menor entre os estados do Brasil 

E  A expectativa de vida do baiano está crescendo, 

porém ainda está abaixo da média do brasileiro 

 

32. A urbanização pode ser definida como: 

 

A  a formação de periferias dominadas por 

condomínios. 

B  o aumento da população urbana em relação à 

população rural. 

C  o processo de deslocamento do homem do campo 

para a cidade. 

D  o aumento das regiões metropolitanas causado pelo 

crescimento vertical das cidades. 

E  o recuo da participação da população urbana na 

população absoluta. 

 

33. O Pico da Bandeira é o terceiro ponto mais alto 

do Brasil, com 2.892 metros de altitude, situado no 

interior do Parque Nacional do Caparaó, na divisa 

dos estados do Espírito Santo e de Minas Gerais. 

Trata-se de um(a): 

 

A  acidente geográfico natural. 

B  acidente geográfico artificial. 

C  área de vulcanismo. 

D  área de terremoto. 

E  planície litorânea. 

 

34. Entre os vários problemas ambientais em 

evidência, um dos mais graves é a poluição do ar 

provocada pelo lançamento do dióxido de carbono-

CO2 na atmosfera. Esse gás tão poluidor NÃO é 

proveniente do(a): 

 

A  queima de carvão. 

B  uso de gasolina e óleo diesel. 

C  funcionamento de termelétricas. 

D  funcionamento de siderúrgicas. 

E  energia gerada por hidrelétrica. 

 

35. Observe a imagem. 

 

 
 

Para Cavalcanti (2008), imagens como essa 

mostram que os problemas ambientais nas grandes 

cidades brasileiras 

 

A  são produzidos pela falta de educação formal de 

grande parte da população mais pobre. 

B  estão vinculados à condição social, pois não são 

iguais para todos que nela moram ou nela circulam. 

C  estão relacionados ao clima quente e úmido, 

responsável pela ocorrência das enchentes. 

D  devem-se à existência de uma superpopulação 

urbana que não respeita os limites do ambiente. 

E  podem ser resolvidos com ações pontuais, como a 

remoção de favelas e bairros com moradias precárias. 

 

36. Com relação às hidrelétricas, assinale a opção 

correta. 

 

A  Apesar de ocuparem áreas pequenas, as 

hidrelétricas interferem no curso dos rios. 

B  Nas hidrelétricas, a produção de energia pode ser 

controlada, apesar dos custos muito elevados. 

C  As hidrelétricas interferem diretamente no efeito 

estufa. 

D  Embora não emitam poluentes ou causem danos 

ambientais, as hidrelétricas produzem pouca energia. 

E  A construção de uma hidrelétrica é relativamente 

rápida, mas a sua durabilidade é curta. 

 

37. “Região geográfica brasileira que apresenta os 

maiores potenciais eólicos do Brasil expressos por 

velocidades do vento frequentemente superiores a 

8,5 m/s em alguns pontos indicando um potencial 

anual de 75 GW (GigaWatts) de produção de 
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energia elétrica”. Os dados referem-se ao potencial 

eólico da região 

 

A  Nordeste. 

B  Sul. 

C  Centro-Oeste. 

D  Norte. 

E  Sudeste. 

 

38. Assinale a alternativa que apresenta a principal 

causa para o clima subtropical ocorrer no Brasil 

meridional: 

 

A  A chegada de massas equatoriais durante o verão, 

provocando chuvas torrenciais. 

B  Os planaltos elevados, que provocam queda na 

temperatura no verão e no inverno. 

C  O deslocamento das massas polares durante o 

inverno nessa região do país. 

D  A localização da região na zona extratropical ao sul 

do Trópico de Capricórnio. 

E  A alta incidência dos raios solares, que provocam 

queda da temperatura. 

 

39. As mudanças climáticas antropogênicas estão 

associadas às atividades humanas com o aumento 

da emissão de gases de efeito estufa, de 

queimadas, com o desmatamento, a formação de 

ilhas urbanas de calor, etc. Sobre as influências 

das mudanças climáticas na Amazônia, analise as 

afirmativas a seguir. 

 

I. A redução de precipitações induzidas pelas 

mudanças climáticas aumenta a suscetibilidade 

dos ecossistemas amazônicos ao fogo. 

II. O aumento de temperatura provoca uma 

diminuição da evapotranspiração das plantas, 

levando à desaceleração do ciclo hidrológico na 

Amazônia. 

III. Com o aumento de CO2 e a diminuição de 

aerossóis na atmosfera, eventos climáticos 

extremos podem se tornar mais frequentes. 

 

Está correto o que se afirma em  

 

A  I, apenas.  

B  II, apenas. 

C  III, apenas. 

D  I e III, apenas.  

E  I, II e III. 

 

40. A classificação do relevo brasileiro em grandes 

unidades, ou compartimentos, é uma síntese dos 

processos de construção e modelagem da 

superfície terrestre e das formas resultantes. Esta 

classificação distingue três tipos de 

compartimentos, que são: 

 

A  Planaltos, Planícies e Dobramentos Modernos 

B  Escudos Cristalinos, Bacias Sedimentares e 

Dobramentos Modernos 

C  Planaltos, Planícies e Depressões 

D  Plataforma Continental, Talude Continental e Fossa 

Abissal 

E  Chapadas, Depressões e Bacias Sedimentares 

 

Atualidades 
 

41. O preço dos combustíveis no Brasil (gasolina e 

etanol) recuou em julho de 2022, na primeira queda 

significativa desde o início do ano. 

 

 
 

Assinale a afirmativa que indica corretamente 

fatores nacionais e internacionais que, no segundo 

trimestre de 2022, contribuíram para essa queda. 

 

A  A decisão da Petrobras de desvincular o preço da 

gasolina do valor global do barril do petróleo. 

B  A redução do Imposto sobre Circulação de 

Mercadorias e Serviços (ICMS) cobrado sobre esses 

produtos 

C  O aumento da inflação, impulsionada pela alta dos 

alimentos, desacelerou a queda nos preços dos 

combustíveis. 

D  A abertura de novas refinarias da Petrobras, 

aumentando a oferta de combustíveis no mercado. 

E  A valorização do real em relação à moeda 

americana, utilizada como referência para o preço do 

barril. 

 

42. Recentemente, o desaparecimento de um 

indigenista brasileiro e um jornalista britânico na 

Amazônia brasileira se tornou preocupação 

internacional. Qual era o nome dos dois 

desaparecidos? Analise as assertivas e assinale a 

alternativa correta: 

 

I - Dom Phillips; 
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II - Chico Mendes; 

III - Bruno Pereira; 

IV - Zé do Lago. 

 

A  Apenas I e II. 

B  Apenas II e III. 

C  Apenas III e IV.  

D  Apenas I e III. 

E  Apenas II e IV. 

 

43. A erupção vulcânica em uma ilha próxima a 

Tonga, em janeiro deste ano, foi tão potente 

quando a erupção do Krakatoa, na Indonésia, em 

1883, uma das mais mortais e mais destrutivas já 

registradas. A pequena ilha é localizada na: 

 

A  Ásia. 

B  América Central. 

C  América do Sul. 

D  África. 

E  Oceania. 

 

44. Em 24 de fevereiro de 2022, o presidente russo 

Vladimir Putin ordenou a invasão do leste da 

Ucrânia. A capital da Ucrânia é a cidade de:  

 

A  Odessa. 

B  Kiev. 

C  Lviv. 

D  Dnipro.  

E  Donetsk. 

 

45. De acordo com o site R7 Notícias, em uma 

decisão histórica, a OMC (Organização Mundial do 

Comércio) nomeou, em fevereiro de 2021, a 

primeira mulher a liderar a organização. Trata-se 

da:  

 

A  Americana Kamala Harris.  

B  Inglesa Christine Lagarde. 

C  Nigeriana Ngozi Okonjo-Iweala. 

D  Neozelandesa Jacinda Ardern. 

E  Portuguesa Joacine Katar Moreira. 

 

Informática 
 

46. Quando um usuário anexa um arquivo a um e-

mail, que tipo de ação ele está realizando? 

 

A  Unload 

B  Upload  

C  Quickload  

D  Download 

E  Email-load 

47. Vários aplicativos foram criados para armazenar 

e manipular arquivos em ambiente de nuvem, 

utilizando os drives virtuais. Assinale a alternativa 

que apresenta corretamente um desses aplicativos. 

 

A  Firefox 

B  Outlook 

C  OneDrive 

D  Megadrive 

E  Droppot 

 

48. Sobre o aplicativo Lixeira do Windows 10, 

analise as assertivas abaixo: 

 

I. É possível definir o tamanho máximo disponível 

na Lixeira. 

II. É possível desinstalar aplicativos pela Lixeira. 

III. Não é possível configurar a Lixeira para remover 

arquivos imediatamente quando excluídos. 

 

Quais estão corretas? 

 

A  Apenas I. 

B  Apenas II. 

C  Apenas III. 

D  Apenas I e II. 

E  Apenas II e III. 

 

49. Qual o atalho do MS-Word para exibir a caixa de 

diálogo de FONTE? 

 

A  Ctrl + D  

B  Ctrl + P 

C  Ctrl + B 

D  Ctrl + Q 

E  Ctrl + Z 

 

50. Assinale a alternativa correspondente ao tipo de 

rede que, tratando-se de redes de computadores, 

pode-se citar a rede interna, utilizada 

especificamente no mundo corporativo. Este tipo 

de conexão tem como principal característica o 

acesso ao conteúdo geralmente restrito, sendo 

possível acessá-lo apenas através de esquemas 

especiais de segurança.  

 

A  WAN 

B  SAN 

C  Intranet 

D  Extranet 

E  Internet 
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Direito Constitucional 
 

51. A respeito da segurança pública, conforme a 

Constituição da República de 1988, analise as 

alternativas abaixo e assinale a resposta 

INCORRETA. 

 

A  A segurança dos estabelecimentos penais é de 

competência das polícias penais federais, estaduais ou 

municipais. 

B  Às polícias civis, dirigidas por delegados de polícia 

de carreira, incumbem, ressalvada a competência da 

União, as funções de polícia judiciária e a apuração de 

infrações penais, exceto as militares. 

C  Os Municípios poderão constituir guardas municipais 

destinadas à proteção de seus bens, serviços e 

instalações, conforme dispuser a lei, sendo 

constitucional a atribuição às guardas municipais do 

exercício de poder de polícia de trânsito, inclusive para 

imposição de sanções administrativas legalmente 

previstas. 

D  As polícias militares e corpos de bombeiros 

militares, forças auxiliares e reserva do Exército, 

subordinam-se, juntamente com as polícias civis, aos 

Governadores dos Estados, do Distrito Federal e dos 

Territórios. 

E  Cabe à polícia federal exercer a função de polícia 

marítima. 

 

52. Um dos princípios regentes nas relações 

internacionais da República Federativa do Brasil 

denomina-se 

 

A  vida. 

B  proporcionalidade. 

C  defesa da paz. 

D  honra. 

E  proteção e defesa do consumidor. 

 

53. Nos termos da Constituição Federal, sobre a 

Administração Pública, é correto afirmar que 

 

A  o direito à livre associação sindical do servidor 

público civil poderá ser restringido na forma da lei. 

B  o prazo de validade do concurso público será de até 

três anos, prorrogável uma vez, por igual período. 

C  os vencimentos dos cargos do Poder Legislativo e 

do Poder Judiciário, excepcionalmente, poderão ser 

superiores aos pagos pelo Poder Executivo. 

D  é permitida a vinculação ou equiparação de 

quaisquer espécies remuneratórias para o efeito de 

remuneração de pessoal do serviço público. 

E  a lei estabelecerá os casos de contratação por 

tempo determinado para atender a necessidade 

temporária de excepcional interesse público. 

 

54. Conforme a Constituição Federal de 1988, 

marque a alternativa CORRETA. 

 

A  O servidor não tem direito de greve. 

B  É defeso ao servidor público civil o direito à livre 

associação sindical. 

C  A investidura em cargo ou emprego público, em 

regra, não depende de aprovação prévia em concurso 

público de provas ou de provas e títulos. 

D  É permitido, em regra, a acumulação remunerada de 

cargos públicos. 

E  Os cargos, empregos e funções públicas são 

acessíveis aos brasileiros que preencham os requisitos 

estabelecidos em lei, assim como aos estrangeiros, na 

forma da lei. 

 

55. Relativamente aos territórios federais, assinale 

a opção correta, de acordo com a Constituição 

Federal de 1988 (CF). 

 

A  É necessária emenda à CF para a criação de 

territórios federais.  

B  As contas do governo do território devem ser 

submetidas ao Congresso Nacional. 

C  Cada território federal constitui um ente federativo.  

D  É permitida a criação de territórios federais a partir 

do desmembramento de município.  

E  Os territórios federais gozam de autonomia política. 

 

56. De acordo com o que disciplina a Constituição 

Federal, compete privativamente à União legislar 

sobre 

 

A  juntas comerciais. 

B  custas dos serviços forenses. 

C  populações indígenas. 

D  produção e consumo. 

E  proteção ao meio ambiente. 

 

57. Quanto aos direitos fundamentais individuais 

constantes na Constituição Federal do Brasil, 

assinale a alternativa correta: 

 

A  São invioláveis a intimidade, a vida privada, a honra 

e a imagem das pessoas, cabendo à lei estabelecer o 

direito à indenização pelo dano material ou moral 

decorrente de sua violação.  

B  A casa é asilo inviolável do indivíduo, ninguém nela 

podendo penetrar sem consentimento do morador 

mesmo que para prestar socorro.  
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C  É assegurado a todos o acesso à informação e 

resguardado o sigilo da fonte, em qualquer situação.  

D  A criação de associações e, na forma da lei, a de 

cooperativas, dependem de autorização dos órgãos 

competentes, sendo vedada, todavia, a interferência 

estatal em seu funcionamento.  

E  Ninguém será privado de direitos por motivo de 

crença religiosa ou de convicção filosófica ou política, 

salvo se as invocar para eximir-se de obrigação legal a 

todos imposta e recusar-se a cumprir prestação 

alternativa, fixada em lei. 

 

Direitos Humanos 
 

58. Em 10 de dezembro de 1948, a Organização das 

Nações Unidas proclamou a Declaração Universal 

dos Direitos Humanos, instituindo a proteção 

universal desses direitos. Sobre isso, assinale a 

alternativa correta: 

 

A  Todo ser humano tem direito à instrução. A instrução 

será gratuita, somente nos anos iniciais. 

B  A instrução elementar será facultativa. 

C  A instrução será orientada no sentido do pleno 

desenvolvimento da personalidade humana e do 

fortalecimento do respeito pelos direitos do ser humano 

e pelas liberdades fundamentais. 

D  Dependendo do regime político do país, ninguém 

será submetido à tortura nem a tratamento ou castigo 

cruel, desumano ou degradante. 

E  O Estado tem prioridade de direito na escolha do 

gênero de instrução que será ministrada pelos pais a 

seus filhos. 

 

59. De acordo com a Declaração Universal dos 

Direitos Humanos, em seu artigo 16, os homens e 

mulheres de maior idade, sem qualquer restrição 

de raça, nacionalidade ou religião, têm o direito de 

contrair matrimônio e fundar uma família. Gozam 

de iguais direitos em relação ao casamento, sua 

duração e sua dissolução. Ainda no mesmo artigo, 

declara que o casamento não será válido senão 

com o livre consentimento 

 

A  dos nubentes. 

B  dos pais ou responsáveis. 

C  do Juiz de Paz. 

D  de um dos membros. 

E  da autoridade civil. 

 

60. Segundo o que dispõe a Convenção Americana 

de Direitos Humanos − Pacto de San Jose da Costa 

Rica (OEA, 1969), 

 

A  toda pessoa tem o direito de buscar e receber asilo 

em território estrangeiro, em caso de perseguição por 

delitos comuns e de acordo com a legislação de cada 

Estado e com os convênios internacionais. 

B  é permitido se restabelecer a pena de morte nos 

Estados que a hajam abolido. 

C  toda pessoa tem direito a um prenome e aos nomes 

de seus pais ou ao de um destes. A lei deve regular a 

forma de assegurar a todos esse direito, mediante 

nomes fictícios, se for necessário. 

D  ninguém deve ser detido por dívidas, inclusive em 

relação aos mandados de autoridade judiciária 

competente expedidos em virtude de inadimplemento 

de obrigação alimentar. 

E  as penas privativas da liberdade devem ter por 

finalidade essencial a retribuição ao mal causado pelos 

condenados. 

 

61. O Pacto Internacional dos Direitos Econômicos, 

Sociais e Culturais é caracterizado por veicular 

normas ditas programáticas, cuja implementação 

haveria de ser progressiva, eis que preconizavam 

posturas dispendiosas aos Estados-partes. Sobre 

os direitos e compromissos previstos no referido 

Pacto, assinale a alternativa incorreta. 

 

A  A escolha da escola pelos pais, independentemente 

das indicações das autoridades públicas é um direito 

B  Determina o compromisso de todo Estado-parte 

elaborar um plano de ação para implementação 

progressiva da educação primária obrigatória e gratuita 

para todos 

C  O direito à escolha do trabalho é limitado a 

depender das necessidades momentâneas de 

determinados profissionais 

D  A greve é reconhecida como um direito 

E  A previdência social é reconhecida como um direito 

 

Direito Administrativo 
 

62. A respeito dos princípios do Direito 

Administrativo, assinale a alternativa correta. 

 

A  O princípio da moralidade administrativa impede a 

prática do nepotismo na Administração Pública, 

estendendo-se a vedação a nomeações de cargos 

políticos. 

B  É compatível com o princípio da legalidade a ação 

administrativa que, embora não esteja estritamente 

autorizada por lei, tem por base os princípios 

constitucionais e visa assegurar os direitos 

fundamentais do cidadão. 

https://www.simuladosbr.net/
https://www.simuladosbr.net/


Simulado Amostra – Polícia Militar da Bahia – Soldado – Aplicação: Out/22 SimuladosBR 
 

 

Adquira o Pacote de Simulados em Nosso Site - ww.SimuladosBR.net 

C  O princípio da eficiência exige que a correção da 

ação administrativa seja analisada exclusivamente sob 

o prisma econômico. 

D  O princípio da impessoalidade não impede a 

realização de propagandas que tenham por objetivo 

promover a imagem do gestor público. 

E  Em função do princípio da publicidade, todos os atos 

administrativos devem ter o seu conteúdo veiculado no 

Diário Oficial do respectivo ente federativo. 

 

63. A respeito do uso do poder pelo agente público, 

é correto afirmar que 

 

A  no exercício de sua função, poderá, motivadamente, 

renunciar ao uso de poderes outorgados por lei. 

B  é imune a controle externo porque sua intensidade 

decorre de competência discricionária. 

C  ato praticado com excesso de poder não pode ser 

convalidado porque o vício é, no caso, insanável. 

D  o desvio de finalidade constitui uma forma de abuso 

de poder. 

E  a prática de ato por autoridade incompetente 

caracteriza abuso de poder e desvio de finalidade, 

acarretando nulidade absoluta do ato administrativo. 

 

64. No que diz respeito ao tema cargo, emprego e 

função pública, é correto afirmar: 

 

A  As funções de confiança, exercidas por servidores 

ocupantes de cargos efetivos ou não, destinam-se 

apenas às atribuições de direção, chefia e 

assessoramento. 

B  A expressão emprego público designa uma unidade 

de atribuições e distingue-se do cargo público pelo tipo 

de vínculo que liga o servidor ao Estado; portanto, o 

ocupante de emprego público tem vínculo estatutário. 

C  A função exercida por servidores contratados 

temporariamente para atendimento de situações de 

excepcional interesse público exige, necessariamente, 

concurso público. 

D  As várias competências previstas na Constituição 

para os entes federativos são distribuídas entre os 

respectivos órgãos, os quais dispõem de determinado 

número de cargos criados por lei, que lhes confere 

denominação própria, atribuições e o padrão de 

vencimento ou remuneração. 

E  Exige-se concurso público não só para a investidura 

em cargo ou emprego, como em todos os casos de 

função, ou seja, as exercidas temporariamente para 

atender necessidade de excepcional interesse público 

e as ocupadas para o exercício de funções de 

confiança. 

 

65. Com base em determinada lei, um fiscal 

competente compareceu a um restaurante e, 

constatando diversas violações a normas 

sanitárias, promoveu a interdição do 

estabelecimento. Nessa situação hipotética, 

verifica-se uma característica própria 

 

A  do poder de polícia, pois limitou uma atividade de 

um particular. 

B  do poder hierárquico, com base no princípio da 

supremacia do interesse público. 

C  do poder regulamentar, pois houve uma regulação 

da atividade empresarial. 

D  do poder disciplinar, pois o ato aplicou uma 

penalidade ao particular. 

E  do poder normativo, pois a interdição foi praticada 

com base em uma lei. 

 

66. Apresentam-se com formas de provimento do 

cargo de policial militar expressamente previstas 

no Estatuto dos Policiais Militares do Estado da 

Bahia: 

 

A  aproveitamento, nomeação e redistribuição 

B  ascensão, investidura e substituição 

C  readaptação, transferência e promoção 

D  posse, nomeação e movimentação 

E  nomeação, reversão e reintegração 

 

67. No que diz respeito à Lei Estadual nº 7.990/ 2001 

(Estatuto dos Policiais Militares do Estado da 

Bahia), assinale a alternativa correta. 

 

A  A imperatividade é o respeito ao princípio da 

hierarquia, em face do qual as ordens dos superiores, 

salvo as manifestamente ilegais, devem ser plena e 

prontamente acatadas 

B  As funções de comando, de chefia, de coordenação 

e de direção de organização policial militar poderá ser 

exercido por qualquer servidor público civil 

C  O policial militar responde civil, penal e 

administrativamente pelo exercício irregular de suas 

atribuições 

D  O Estatuto dos Policiais Militares do Estado da 

Bahia prevê as transgressões disciplinares, mas não as 

sanções disciplinares 

E  A autoridade que tiver ciência de irregularidade no 

serviço perguntará o motivo da irregularidade e 

verificará se irá ou não denunciar 

 

68. Apresenta-se, respectivamente, como “posto” e 

“graduação” próprios da hierarquia policial militar: 

 

A  1º Tenente PM e Aspirante-a-Oficial PM 

B  Subtenente PM e Tenente Coronel PM 

C  1º Sargento PM e Soldado 1ª Classe PM 

D  Coronel PM e Capitão PM 
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E  Cabo PM e Aluno-a-Oficial PM 

 

Direito Penal 
 

69. A respeito dos crimes de corrupção ativa e 

passiva, considere: 

 

I. O delito de corrupção ativa não se caracteriza 

quando, apesar da solicitação de vantagem 

indevida, o resultado pretendido pelo agente não 

ocorreu. 

II. O crime de corrupção passiva só se configura 

com a ocorrência simultânea do crime de 

corrupção ativa. 

III. É indispensável para a caracterização do delito 

de corrupção ativa que a solicitação de 

recebimento de vantagem indevida tenha relação 

com a função pública exercida pelo agente. 

 

Está correto o que consta APENAS em  

 

A  I e III. 

B  I e II. 

C  II e III. 

D  III. 

E  II. 

 

70. Sobre a definição de crime de importunação 

sexual, assinale a alternativa correta. 

 

A  ter conjunção carnal ou praticar outro ato libidinoso 

com alguém, mediante fraude ou outro meio que 

impeça ou dificulte a livre manifestação de vontade da 

vítima 

B  constranger alguém, mediante violência ou grave 

ameaça, a ter conjunção carnal ou a praticar ou 

permitir que com ele se pratique outro ato libidinoso 

C  praticar contra alguém e sem a sua anuência ato 

libidinoso com o objetivo de satisfazer a própria lascívia 

ou a de terceiro 

D  induzir alguém menor de 14 (catorze) anos a 

satisfazer a lascívia de outrem 

E  constranger alguém com o intuito de obter vantagem 

ou favorecimento sexual, prevalecendo-se o agente da 

sua condição de superior hierárquico ou ascendência 

inerentes ao exercício de emprego, cargo ou função 

 

71. Quanto ao crime de rixa previsto no artigo 137 

do Código Penal (participar de rixa, salvo para 

separar os contendores), é correto afirmar que: 

 

A  é crime comum, de dano, comissivo por omissão, 

coletivo, não transeunte como regra, unissubsistente, 

instantâneo. 

B  é crime comum, de perigo, comissivo, coletivo, não 

transeunte como regra, plurissubsistente, instantâneo. 

C  é crime próprio, de dano, comissivo, plurissubjetivo, 

transeunte como regra, plurissubsistente, permanente. 

D  é crime próprio, de perigo, comissivo por omissão, 

monossubjetivo, não transeunte como regra, 

unissubsistente, permanente. 

E  é crime comum, de perigo, comissivo, 

monossubjetivo, transeunte como regra, 

plurissubsistente, instantâneo. 

 

72. Em relação ao Crime Consumado, de acordo 

com o art. 14 do Código Penal Brasileiro – CPB –, é 

correto afirmar que ele ocorre 

 

A  quando se reúnem todos os elementos subjetivos. 

B  quando nele se encontram elementos objetivos após 

o crime. 

C  quando nele não se reúnem os elementos de sua 

definição legal. 

D  quando nele se reúnem todos os elementos de sua 

definição legal. 

E  somente quando reunir o autor, testemunha e a 

vítima. 

 

73. Paulo, sabendo que seu desafeto Pedro não 

sabia nadar e desejando matá-lo, jogou-o nas 

águas, durante a travessia de um braço de mar. 

Todavia, ficou com pena da vítima, mergulhou e a 

retirou, antes que se afogasse. Nesse caso, ocorreu 

 

A  crime putativo. 

B  crime impossível. 

C  desistência voluntária. 

D  arrependimento eficaz. 

E  crime tentado. 

 

74. Os elementos do fato típico incluem 

 

A  conduta, resultado, nexo causal e tipicidade. 

B  dolo, nexo de causalidade, resultado e 

antijuridicidade. 

C  culpa, resultado, tipicidade e culpabilidade. 

D  culpa, dolo, nexo causal e imputabilidade. 

E  dolo, nexo causal, tipicidade e potencial consciência 

da ilicitude. 

 

Igualdade Racial e de Gênero 
 

75. Segundo a Lei Maria da Penha, configura 

violência doméstica e familiar contra a mulher 

qualquer ação ou omissão baseada no gênero, no 

âmbito da família, compreendida como a 

comunidade formada por indivíduos que são ou se 
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consideram aparentados, unidos por laços 

naturais, por afinidade ou por vontade expressa, 

que lhe cause: 

 

I. Morte; 

II. Sofrimento sexual; 

III. Dano moral. 

 

Quais estão corretas?  

 

A  Apenas II. 

B  Apenas I e II. 

C  Apenas I e III. 

D  Apenas II e III. 

E  I, II e III. 

 

76. Em relação aos crimes resultantes de 

preconceito de raça ou de cor, é correto afirmar 

que 

 

A  esses crimes não alcançam as situações de 

discriminação relacionadas a identidade de gênero e 

orientação sexual. 

B  a utilização da cruz suástica em camisetas ou bonés 

caracteriza, em qualquer situação, crime de divulgação 

do nazismo.   

C  o rol das condutas tipificadas pela lei que define tais 

crimes é exaustivo. 

D  tais crimes são inafiançáveis, mas sujeitos aos 

prazos prescricionais estabelecidos no Código Penal 

brasileiro. 

E  a injúria racial difere do crime de racismo, entre 

outros, pelo bem jurídico tutelado e pela natureza da 

ação penal. 

 

77. Assinale a alternativa correta. No crime de 

tortura, a pena aumenta de um sexto até um terço 

se o crime é cometido: 

 

A  contra pessoa maior de 50 (cinquenta) anos 

B  mediante rapto 

C  por agente público 

D  mediante extorsão 

E  mediante violência ou grave ameaça 

 

Direito Penal Militar 
 

78. O crime militar de prevaricação consiste em 

 

A  retardar ou deixar de praticar, indevidamente, ato de 

ofício, ou praticá-lo contra expressa disposição de lei, 

para satisfazer interesse ou sentimento pessoal. 

B  violar, em qualquer negócio de que tenha sido 

incumbido pela administração militar, seu dever 

funcional para obter especulativamente vantagem 

pessoal, para si ou para outrem. 

C  deixar de responsabilizar subordinado que comete 

infração no exercício do cargo, ou não levar o fato ao 

conhecimento da autoridade competente. 

D  deixar, no exercício de função, de observar lei, 

regulamento ou instrução, dando causa direta à prática 

de ato prejudicial à administração militar. 

E  entrar no exercício de posto ou função militar, ou de 

cargo ou função em repartição militar, antes de 

satisfeitas as exigências legais, ou continuar o 

exercício, sem autorização. 

 

79. Assinale a alternativa correta a seguir quanto à 

caracterização dos crimes de Motim e Revolta. 

 

A  As mesmas condutas são caraterizadas como Motim 

e Revolta, sendo, portanto, sinônimos 

B  O crime de Revolta difere do Motim pelo fato dos 

agentes estarem armados na prática das condutas 

tipificadas como Revolta, o que não é previsto para o 

Motim 

C  Apenas o Motim é crime enquanto que a Revolta se 

limita ao caráter psicológico do comportamento, não 

sendo crime 

D  Apenas a Revolta é crime enquanto que o Motim se 

limita ao caráter psicológico do comportamento, não 

sendo crime 

E  Motim e Revolta são crimes praticados com o 

emprego de armas 

 

80. Em relação ao crime de abandono de posto é 

correto afirmar: 

 

A  é um crime de perigo. Consuma-se com a 

ocorrência de fatos lesivos à Organização Militar. 

B  a prisão pode se efetivar, independentemente de 

ordem fundamentada de autoridade judiciária 

competente. 

C  a alegação do pequeno lapso temporal de 

afastamento do posto é suficiente para elidir a ideia de 

ocorrência do crime. 

D  é um crime material. Consuma-se com a simples 

criação de perigo para o bem jurídico protegido, sem 

produzir dano efetivo. 

E  não há distinção entre posto e lugar de serviço. 

Ambos configuram um local amplo, onde o militar deve 

permanecer no exercício de qualquer função militar. 
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Gabarito Rascunho 
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Simulado Amostra – Polícia Militar da Bahia 
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